



# КУВБАС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 152 (15482).

Вторник, 4 июля 1978 года.

Цена 2 коп.

ВЧЕРА ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС. НА ПЛЕНУМЕ С ДОКЛАДОМ «О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР» ВЫСТАВИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

3 июля 1978 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

## О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВА НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС 3 ИЮЛЯ 1978 ГОДА

Товарищи! Очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, посвященный вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства, состоялся на историческом рубеже — в год начала седьмого десятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрь занимает особое место в решении аграрных проблем, в судьбах земли нашей страны, да и не только нашей страны. Трудящиеся массы, все прогрессивные люди земли знают, что победа социалистической революции в России одновременно положила начало освобождению от угнетения, политического бесправия и темноты самого многочисленного трудового класса планеты — крестьянства.

Партия Ленина впервые за многовековую историю на деле избавила крестьянство от эксплуатации и нищеты, приобщила его к социализму. Наши враги сочинили немало всяких небылиц о прошлом и настоящем советской деревни. Но чтобы они не говорили и ни писали, история XX века, геройский путь советского крестьянства, а также путь крестьянства других социалистических стран убедительно доказали, что для правильного и справедливого решения крестьянского вопроса есть одна

верная дорога — дорога строительства социализма в деревне: есть одна подлинная наука — марксистско-ленинское учение по аграрно-крестьянскому вопросу.

Знаменательно, товарищи, что немногим более месяца тому назад исполнилось 55 лет со дня выхода в свет одного из главных аграрных трудов В. И. Ленина, выдающегося творения ленинской мысли, — статьи «О кооперации», в которой он указал столбовую дорогу, трудящимся массам деревни к новой жизни. Этой дорогой первым пошло крестьянство нашей Родины. А сегодня ленинские идеи о кооперации внушили миллионы крестьянам за рубежом, особенно в странах, бросивших ярмо колониализма.

Ленинское учение по аграрному вопросу, идеи и принципы его кооперативного плана были и остаются на вооружении нашей партии. КПСС неизменно руководствуется ими и с учетом конкретных исторических условий развивает дальше. Учение, заветы В. И. Ленина будут и вперед служить нам верным компасом в разработке и осуществлении планов дальнейшего развития сельского хозяйства.

Партия придала большое значение химизации и мелиорации земель. Можно без преувеличения сказать, что ни наша страна, ни зарубежная практика ранее не знали таких огромных масштабов их развития. Химизация и мелиорация подняты у нас на уровень больших общегосударственных задач. В прошлом году было поставлено 77 миллионов тонн минеральных удобрений против 27 миллионов тонн в 1965 году. Производство из будет и дальше наращиваться с тем, чтобы полностью удовлетворить потребности сельского хозяйства. В стране почти удвоились площади орошаемых и осушаемых земель, и теперь наши колхозы и совхозы имеют их свыше 27 миллионов гектаров. В мелиорацию в десятый пятилетку будет вложено около 40 миллиардов рублей.

Таков краткий итог той большой работы, которая проводилась в эти годы по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Конечно, забыть и узких мест здесь у нас еще немало, и мы отдаем себе полный отчет в том, что вперед необходимо уделять максимальное внимание материально-техническому оснащению сельского хозяйства по всем направлениям и в количественном, и особенно в качественном отношении.

Одновременно надо еще более повысить требования во всем, что касается умелого, эффективного использования созданной базы. Сегодня — это одна из самых первостепенных задач сельских партийных организаций, всех работников сельского хозяйства.

Развитие материально-технической базы находится в тесной связи с подготовкой кадров, особенно кадров специалистов и механизаторов. В истекший период и в этом отношении была проведена немалая работа. Сейчас положение таково: делами колхозов и совхозов управляют образованные кадры специалистов, а техника находится в руках большой армии механизаторов. Среди председателей колхозов — 93,5 процента, а среди директоров совхозов — 98,3 процента специалистов с высшим и средним образованием. В сельском хозяйстве сегодня работает более 1 миллиона 600 тысяч специалистов, а численность механизаторов увеличилась до 4 миллионов 225 тысяч человек. Теперь каждый пятый работник в сельском хозяйстве — механизатор. Технический прогресс привел к появлению на селе большого количества и других категорий образованных, квалифицированных работников.

Как уже отмечалось на XXV съезде КПСС, рост поставок техники и других материальных ресурсов позволил заметно поднять производительность труда в колхозах и совхозах. По данным ЦСУ СССР, в 1977 году в расчете на одного работника она составила 169 процентов к уровню 1965 года, что равнозначно экономии труда 16 миллионов человек в год.

Большое внимание Центральный Комитет КПСС уделял экономическим мерам подъема сельского хозяйства, особенно совершенствованию планирования производства и закупок сельскохозяйственных продуктов, ценообразования, кредитования, оплаты труда. Мы стремимся к тому, чтобы все многообразие экономических отношений внутри хозяйств и в масштабах всего агропромышленного комплекса создавало общность, единство интересов государства, колхозов и непосредственных производителей продуктов. В правильном сочетании интересов всех сторон, участвующих в производстве и реализации продукции, В. И. Ленин видел один из главных принципов социалистического хозяйствования. Надо сказать, что уже в первые годы после мартовского Пленума ЦК экономика колхозов и совхозов, а также материальное положение работников сельского хозяйства стали заметно улучшаться. Валовой доход колхозов в 1977 году был в два раза выше, чем в среднем за год в седьмой пятилетке. Совхозная система в целом последние 12 лет работает с прибылью.

В современных условиях развитие производительных сил сельского хозяйства особенно тесно связано с решением социальных вопросов сельской жизни. Долгие годы по ряду причин их удовольствия как следует отрегулировать систему оплаты труда на селе. На нашем этапе найдено более подходящее решение этого важного вопроса. Преж-

де всего имеется в виду переход к гарантированной оплате труда колхозников. Принципиальное значение имеют меры партии, направленные на сокращение разницы в заработной плате сельских тружеников и промышленных рабочих. За двадцать лет оплата труда колхозников увеличилась в два раза, рабочих совхозов — в 1,9 раза.

Крупные мероприятия осуществлялись за эти годы в области пенсионного обеспечения и социального страхования колхозников. Для того, чтобы это конкретно представить, назову такие цифры: в 1977 году пенсий пособий колхозникам из централизованного социального фонда выплачено на сумму более 4 миллиардов рублей, что в 4 с лишним раза больше, чем в 1965 году. Нетрудно доказывать, сколь значимы эти меры, касающиеся миллиардов людей, особенно тех, кто посвятил всю свою жизнь, свой труд общему делу — развитию и укреплению колхозного строя.

Рост благосостояния, культуры и быта сельского населения — одна из примечательных черт нашего времени. Вот обобщенные данные на этот счет. Совокупный доход семьи колхозника вырос за 1965—1977 гг. в 1,8 раза. В расчете на душу населения продажа товаров в сельской местности за те же годы увеличилась с 222 до 492 рублей в год, или в два с лишним раза. Капиталовложения государства и колхозов в объекты непроизводственного назначения — то есть, главным образом, в социальную сферу — за эти годы составили более 40 миллиардов рублей. Это три четверти всего вложений в указанную сферу за всю историю Советского государства.

Задача партии — не ослаблять внимание, постоянно заниматься о том, чтобы и дальше рос жизненный уровень тружеников сельского хозяйства, чтобы становились все более благоустроеными наши села.

Главный критерий всей хозяйственной деятельности — это конечные производственные результаты. Каковы же они в сельском хозяйстве?

Начну, как обычно, с валовой продукции. Среднегодовой объем ее в последние семь лет (1971—1977 гг.) достиг 116 миллиардов рублей против 81,4 миллиарда рублей в годы, предшествовавшие мартовскому Пленуму. Выросло урожайность и производство всех продуктов земледелия. Это можно видеть из приводимой ниже таблицы.

Валовой сбор и урожайность продуктов земледелия (в среднем за год, во всех категориях хозяйств)

	Валовой сбор в миллионах тонн	урожайность в центнерах с гектара
1959—1963 гг.	1971—1977 гг.	1969—1977 гг.
зерно	128,1	189,6
хлопок-сырец	4,84	7,91
сахарная свекла (фабричн.)	56,8	81,9
подсолнечник	4,62	5,86
льноволокно (в тыс. тонн)	404	466
картофель	82,7	88,2
овощи	16,5	23,3
		113
		141

Позитивные процессы происходили также и в развитии животноводства. Среднегодовой объем валовой продукции этой отрасли за те же годы был на 45 процентов выше. Выросло общественное поголовье скота и продуктивность. Производство мяса увеличилось с 9,2 миллиона тонн в среднем за 1959—1965 гг. до 14 миллионов тонн за 1971—1977 гг., молока — соответственно с 63,9 до 88,8 миллиона тонн, а яиц — до 53,5 миллиарда штук, или в 1,9 раза.

В этих цифрах видны результаты той большой работы, которая активно ведется у нас в последнее время по интенсификации животноводства. Но мы должны принять еще более кардинальные меры в целях дальнейшего ускорения развития этой отрасли.

(Продолжение на 2-й стр.)

### АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА ПАРТИИ В ДЕЙСТВИИ: ОСНОВНЫЕ ИТОГИ

Товарищи! Нынешняя аграрная политика нашей партии, как известно, берет свое начало с мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Она научно отражает новые условия и потребности социалистического общества. Современная аграрная политика есть ленинская стратегия и тактика партии в области сельского хозяйства в условиях развитого социализма.

Твердо следуя намеченным курсом, партия сумела решить большой круг аграрных проблем. В экономическом и социальном развитии сельского хозяйства страны сделаны крупные шаги вперед. Это было признано и высоко оценено высшим руководством нашей партии — XXV съездом КПСС. Следят, как известно, определили также задачи партии по развитию сельского хозяйства в десятой пятилетке.

После съезда прошло два с лишним года. Вносясь сюда на рассмотрение очередного Пленума ЦК КПСС вопрос о развитии сельского хозяйства, Политбюро имело в виду:

Во-первых. Сосредоточить внимание партии на решении самых актуальных проблем сельскохозяйственного производства и ликвидации его узких мест, более эффективно использовать средства, которые мы вложили и вкладываем в подъем этой отрасли; мобилизовать партию и народ на успешное выполнение пятилетнего плана как в области увеличения производства и закупки сельскохозяйственных продуктов, так и в области осуществления намеченной программы укрепления материально-технической базы села.

Во-вторых/ Определить основные направления дальнейшего развития сельского хозяйства и отраслей, обеспечивающие его индустриализацию и научно-технический прогресс, обсудить некоторые вопросы экономики, совершенствование планирования и социального развития села. Это будет иметь принципиальное значение для разработки единоличного пятилетнего плана, успешно выполненного поставленной партией задачи превращения сельского хозяйства в высокоразвитый сектор экономики.

В интересах всесторонней, широкой подготовки к Пленуму ЦК Политбюро, как вам известно, в прошлом году создана авторитетная комиссия.

Каковы, прежде всего главные итоги реализации нашей аграрной политики за годы, прошедшие со времени мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС?

Решая стратегическую задачу — добиться надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйст-





